

### Posudek vedoucího bakalářské práce

Autor, název, místo, rok, rozsah práce, vedoucí práce: Barbora Hálková, Vzdělání sluchově postižených dětí ve vybraných zařízeních v Čechách a na Moravě v 19. století, PedF UK Praha, 2024, 56 s., Jiří Pokorný

#### Hodnotící kritéria

	splňuje	splňuje z větší části	splňuje z menší části	nesplňuje
<b>Problematika a cíl práce</b> jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.		X		
<b>Metody</b> využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.		X		
Autor se opírá o <b>relevantní prameny a literaturu</b> .		X		
<b>Struktura</b> práce je vyvážená a logická.	X			
Zpracování vykazuje rysy <b>originality a vlastního přínosu</b> .		X		
Práce je prosta <b>gramatických a stylistických chyb</b> .		X		
Práce je psána kultivovaným <b>odborným jazykem za použití správné terminologie</b> .	X			
Autor <b>správně cituje</b> .	X			
Autor nic podstatného <b>neopomenul</b> (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	X			
Autor pravidelně <b>konzultoval</b> s vedoucím práce		X		

#### Celkové hodnocení (slovně)

Autorka si za téma své bakalářské práce zvolila celkem zanedbávanou problematiku z dějin školství, resp. z velmi specializované oblasti dějin školství. Téma výuky uchopila z hlediska výukových metod, institucí, které se vzděláváním neslyšících zabývaly, i osobností, které se na ní podílely. Výsledkem je zajímavý a jistě užitečný přehled, který však autorka zpracovala na celkem úzké základně sekundární

literatury. Myslím, že by bylo užitečné vyložit, zda ústavy, o nichž je v práci řeč, byly jediné, také by mne zajímala otázka podíl církve na jejich vybudování (dle všeho zásadní) a případné otázky spolupráce církevních a státních (nebo i zemských?) orgánů. Rovněž skutečnost, že v této oblasti docházelo k mimořádně silné mezinárodní spolupráci, si zaslouží ještě většího ocenění. Celkově je možno konstatovat, že práce odpovídá nárokům na kvalifikační práce tohoto druhu.

Doporučuji ~~nedoporučuji~~ k obhajobě

Datum 27. srpna 2024

Podpis vedoucího práce Jiří Pokorný